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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
školní prázdniny skončily, léto se pomalu a jistě blíží k podzimu a nám nezbývá nic jiného než 
se připravit na zimní období. Snad nikdo z nás neumí předpovědět, co nového nás čeká. Chaos 
v informacích, které nám jsou v médiích podávány, způsobuje nejistotu a u některých lidí pocho-
pitelně paniku. Se zvyšováním cen elektřiny, plynu a pohonných hmot jde ruku v ruce samozřej-
mě zvyšování cen úplně všeho. To pochopí snad každý i bez ekonomického vzdělání. Nechci se 
pouštět do odborných polemik, to mi nepřísluší, ale něco je špatně. 

 V současné době realizuje DSO VAK Třebíč výstavbu nové splaškové kanalizace a vodovodu 
v  Kracovicích. S  dokončením celé akce se počítá do  konce příštího roku. Spoluúčast městyse 
na této finančně náročné stavbě je deset a půl milionu korun. Pět milionů uhradíme letos a zbytek 
v roce 2024. Současně pracujeme na projektu propojení vodovodu ve Starči se svazkovým vodo-
jemem v Kracovicích. Tento záměr považujeme za strategicky důležitý, proto bychom ho chtěli co 
možná nejrychleji zrealizovat. Koncem měsíce července bylo dokončeno víceúčelové hřiště v Kra-
covicích a také je zpracována projektová dokumentace pro výstavbu víceúčelového hřiště včetně 
parkoviště v místě bývalého hokejového stadionu na Nivě. V Červené Hospodě se také dle návrhu 
projektanta zpracovává projektová dokumentace pro hřiště s asfaltovým povrchem. Nebudu zde 
vypisovat všechny projekty, na kterých pracujeme, zmiňoval jsem je již v minulých vydáních na-
šeho zpravodaje. Zpracováváme také nový pasport komunikací a aktualizujeme pasport doprav-
ního značení s novými bezpečnostními doplňky. Již delší čas projektanti zpracovávají společný 
projekt s městem Třebíč na obnovení a zprůchodnění stezky podél lesa a Borovinského rybníka. 
Bohužel se nám zatím nepodařilo obdržet od několika vlastníků sousedních pozemků souhlas 
s vyjmutím malé části ze ZPF. Podobná situace je s projektem propojení svazkového vodovodu 
a kanalizace pro obec Mastník a propojky vodovodu z Kracovic do Starče. Někteří lidé jednoduše 
nechápou vážnost situace s dodávkou pitné vody a nerespektují solidaritu se sousedními obcemi. 
Někdy je to proto, že žijí na druhém konci republiky a naše problémy je prostě nezajímají.  
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V poslední době jsme museli řešit dvě velké havárie na vodovodním přivaděči. Chtěl bych se 
za vzniklé komplikace v dodávce vody omluvit. Neumíme ani za pomoci přístrojů detektovat  
s předstihem  možnost havárie. Dnes již máme ve spolupráci s VASkou namontovanou moderní 
monitorovací a  komunikační technologii, která nás o nastalé situaci bezprostředně informuje, 
a my můžeme okamžitě únik vody zastavit na vodojemu a zabránit tak jeho vyprázdnění. Bohu-
žel se k Vám tato informace může dostat se zpožděním, protože se prvotně věnujeme vyhledání 
a opravě havárie. Tak se stalo bohužel i v pondělí 11. 9. 2023, kdy ve večerních hodinách prasklo 
potrubí pod vodojemem na přivaděči (v tu dobu byl únik vody 11 litrů za vteřinu). Touto cestou 
bych chtěl poděkovat především pracovníkům městyse, kteří se během několika minut dostavili 
do práce a na havárii pracovali až do nočních hodin. Musím také poděkovat pracovníkům VASky, 
kteří nám velmi pomohli s opravou.

Závěrem bych se chtěl zmínit o nešťastné události, která se stala v neděli 27. srpna, kdy jsem 
byl kontaktován a informován policií o pohřešování našeho občana.

Ihned jsme Vás, na  základě prosby policie, prostřednictvím SMS zprávy požádali o  pomoc 
a spolupráci.

Děkuji alespoň touto cestou všem, kteří zareagovali a poskytli nám informace o pohybu po-
hřešované osoby. Děkuji především těm, kteří společně s našimi hasiči pomohli prohledávat celé 
okolí našeho městečka i několik dní. Pomáhali nám také kolegové z Mastníka, Čechočovic, Ro-
kytnice, a přijeli dokonce až z Ratibořic. Bohužel zatím bylo veškeré pátrání bezvýsledné.

Čestmír Linhart
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Plánované kulturní akce
7-8. 10. 2023	 DNY OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ 

7. 10. 2023	 9:00 – 17:00 Vitráže – Miluše Čechová – Tyršova 42, Stařeč

7. 10. 2023	 9:00 – 17:00 Obrazy – Helena Pražáková – Nová Čtvrť 364, Stařeč

7-8. 10. 2023	 10:00 – 17:00 Keramická dílna – Zuzana Morkusová – Niva 184, Stařeč

25. 10. 2023	 Lampionový průvod bude vycházet v 19:00 hodin od koupaliště

18. 11. 2023	 Poslední leč – víceúčelová hala

25. 11. 2023	 Soutěžní ochutnávka cukroví – víceúčelová hala

2. 12. 2023	 Mikulášská nadílka – víceúčelová hala

2. 12. 2023	 Vánoční jarmark v Morkusovic keramické dílně – 10:00 – 17:00

9. 12. 2023	 Vánoční trhy – od 13:00 hodin před Stařečským hostincem

17. 12. 2023	 Výstava betlémů a dřevořezeb – vernisáž v 15:00 hod. – sál radnice

	 Výstava potrvá do 7. 1. 2024

24. 12. 2023	 Vánoční mše svatá – 22:00 hodin

	 Stolní tenis – turnaj neregistrovaných hráčů dětí a dospělých – stará školka
	 (termín bude upřesněn později)

	 Horané – zpívání koled na Jakubském nám.
	 (termín bude upřesněn později)

31. 12. 2023	 Silvestrovský pochod na Pekelný kopec –  9:30 hod. od radnice

31. 12. 2023	 Silvestr – víceúčelová hala

1. 1. 2024	 Novoroční ohňostroj  v 18:00 u hasičské zbrojnice

20. 1. 2024	 Sportovní ples TJ Sokol Stařeč oddíl kopané – víceúčelová hala

	 Bruslení Na Hvězdě (termín bude upřesněn později)

17. 2. 2024	 Ples SDH – víceúčelová hala
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Významná osobnost našeho městečka

V červnu tohoto roku by se dožil 100 let
JUDr.  Milan Klusák, CSc. Narodil se ve  Starči 
8. června 1923 v  domě čís. 11 na  Horní ulici 
Marii Malé (1891) a Jindřichu Klusákovi (1892)
z domu čís. 66 na Perku.

Svá školní léta prožíval podle toho, kde jeho 
otec jako důstojník čsl. armády zrovna působil. 

Obecnou školu navštěvoval v Kroměříži, reál-
né gymnázium začal studovat v Opavě, po zá-
boru Opavy Němci studoval v Kroměříži, kam 

se rodina narychlo musela přestěhovat. Studi-
um zakončil maturitou na třebíčském gymnáziu 
v roce 1942. 

V  roce 1942 byl i  se svojí matkou za  ilegál-
ní činnost svého otce zatčen a vězněn nejprve 
v  Jihlavě, později byl převezen do  internační-
ho tábora ve  Svatobořicích, kde byla vězněna 
i jeho matka. Po krátké době byl opět převezen 
a vězněn „Pod kaštany“ a v Kaunicových kole-
jích v Brně až do 18. dubna 1945.  

Po válce studoval na Právnické fakultě Masa-
rykovy univerzity v Brně a v roce 1948 promo-
val jako doktor práv. Mezinárodní právo dostu-
doval na Lomonosově univerzitě v Moskvě. 

V roce 1949 se oženil s Ing. Zoe Klusákovou, 
dcerou gen. Ludvíka Svobody.  

Milan Klusák působil na  ministerstvu zahra-
ničních věcí. V roce 1959 byl jmenován vyslan-
cem a vedoucím stálé mise při Evropské úřadov-
ně OSN v Ženevě, kde působil do  roku 1962. 
Jeho brilantní znalost jazyků, vzdělání, praco-
vitost, vrozený diplomatický takt a  inteligence 
přispěly k tomu, že byl v roce 1965–1968 jme-
nován velvyslancem  a vedoucím stálé mise při 
OSN v New Yorku. Po  jmenování jeho tchána 
prezidentem se vrátil domů.

V  letech 1968–1973 působil jako náměstek 
ministerstva zahraničních věcí a posléze byl jme-
nován ministrem kultury. V této funkci působil 
až do svého odchodu do důchodu v roce 1987. 

Zemřel na zákeřnou chorobu dne 19. listopa-
du 1992.

Čechová Miluše,
kronikářka
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Pod tímto názvem si často představujeme 
něco zajímavého ze života člověka. Já bych ale 
chtěl představit jednu tajnou místnost, ve které 
jsem byl poprvé možná po desetiletí působení 
ve farnosti Stařeč. Je to místnost, která nebyla 
několik desetiletí ani uklízena a spíše byla skla-
dištěm a odkladištěm všeho zastaralého a ne-
potřebného. Jak asi vypadala je vidět na prvním 
obrázku. Jedna truhlice, která se zde nacházela, 
byla prožraná červy tak, že dno samo odpadalo. 
Neměla žádnou hodnotu, a tak vzala za své. 

Ornáty a další liturgická roucha, která se zde 
nacházela, jsou postupně ošetřována proti plísni 
a molům. Tyto ornáty a pluviály jste mohli vidět 
při posledních dvou Nocích kostelů. Místnost 

byla olíčena vápnem a vybavení bylo ošetřeno 
proti červotoči, takže už jeho destrukce nehrozí. 

Jak místnost – tajemná komnata – vypadá 
dnes, ukazuje poslední obrázek. 

Jedna ze skříní byla v rozdělaném stavu, tak 
jak se dají starší skříně rozložit. Devět přihrádek 
na ornáty, boky skříně, spodní i horní díl a také 
záda rozložená na  jednotlivá prkna bylo třeba 
poskládat a  smontovat, aby skříň mohla opět 
sloužit svému účelu. Kolik desítek let tam skříň 
byla v rozloženém stavu, zda vůbec dříve slou-
žila svému účelu, se můžeme jen domnívat. 

Z  uklizené místnosti, kde se původně dalo 
jen stěží pohybovat mezi tolika věcmi, mám jis-
tě radost nejen já, ale každý z farníků, kdo se 

na uklízení a vymalování 
místnosti a čištění oděvů 
podílel. 

Jistě vás zajímá, kde 
místnost najdete. Při příš- 
tí Noci kostelů budete 
mít možnost se dozvědět 
nejen to, kde se míst-
nost nachází, ale také se 
do  této místnosti v  kos-
tele, nebo na  faře po-
dívat. Vedou k  ní jen tři 
dřevěné schůdky přede 
dveřmi, pokud je sem 
přisuneme, a pak už jen 
dalších deset kamenných 
schodů. Některý vysoký 
i 37 cm.

Kéž i  v  životě doká-
žeme dělat pořádek 
ve  svém srdci, ve  svých 
vztazích a máme z  toho 
větší radost než z vyma-
lované a  uklizené míst-
nosti.� Jiří Dobeš

Třináctá komnata
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Pro toto číslo zpravodaje jsme se rozhodli, že 
zhodnocení provedeme tentokrát trochu jinak. 
Začněme tedy od mužstev dospělých.

A-tým mužů čekala na  jaře záchranářská 
mise. S novým realizačním týmem za záchranou 
nevykročili úplně špatně, bohužel po  několika 
dobrých výsledcích přišlo období, kdy se týmu 
příliš nedařilo, a tak se alespoň pro tuto sezonu 
musíme smířit s  tím, že se ve Starči bude hrát 
Okresní přebor.

Benfika se na jaře také zvedla. Bohužel po ně-
kolika bodových ztrátách z  podzimu už jarní 
tažení na lepší než třetí místo nestačilo. I přes-
to všechno panuje s  umístěním spokojenost. 
Dalším kladem také bylo, že na  jaře naskočilo 
do zápasů několik hráčů z dorostu a z doslechu 
víme, že kluci si vedli velmi solidně. Důkazem 
je poslední zápas, kdy i přesto, že měli někte-
ří v  nohách zápas Krajského přeboru dorostu 
v Kamenici nad Lipou, se nemálo podíleli na vý-
hře nad již postupující Litohoří.

Dorostenci na jaře sváděli boje jak v Krajském 
přeboru, kde hrál starší dorost, tak v Okresním 
přeboru, který se týkal mladšího dorostu. V kraji 
pod taktovkou Milana Fily dokráčeli dorosten-
ci za 7. místem. V okrese pak svěřenci Martina 
Stonáčka skončili na místě čtvrtém. Nutno po-
dotknout, že jaro nebylo pro dorost úplně jed-
noduché. Týmu se nevyhnula zranění klíčových 
hráčů a dále bylo potřeba, aby kluci vypomáhali 
týmům dospělých, a to jak na straně Starče, tak 
na straně Okříšek. Kluci se s tím vypořádali vel-
mi dobře, za což jim patří velké díky.

Starší žáci po  tradiční zimní přípravě zakon-
čené soustředěním na Pilce v Okříškách a ab-
solvovaném zimním turnaji v  Třešti vykročili 
do bojů v Krajském přeboru, kdy se jich týkala 
skupina o 7.–12. místo. Kluci byli na jaře schopni 
předvádět kvalitní výkony, a i přes některé vý-
kyvy dokráčeli ve skupině pro 8. místo při skóre 
51:23. Až do posledního kola navíc zle prohá-
něli Humpolec, který se nakonec stal vítězem 

Ohlédnutí za jarní částí fotbalové sezony 
a létem ve fotbalovém oddíle

Starší žáci 2022/2023
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této skupiny. Během jara se navíc i někteří hráči 
začali postupně „oťukávat“ v dorostu a  svými 
výkony rozhodně nezklamali. Pro další sezonu 
se ročník 2008 přesouvá do  dorostu, ale jád-
ro tohoto týmu se podařilo udržet pohromadě, 
navíc se k týmu připojí šikovní kluci přicházející 
z mladších žáků, kteří svým starším kolegům vy-
pomáhali již na jaře.

Mladší žáci po vcelku podobné přípravě jako 
jejich starší kolegové taktéž hráli ve  skupině 
o  7.–12. místo v  Krajském přeboru. I  oni byli 
na jaře schopni předvádět kvalitní výkony a hru, 
na kterou se velmi pěkně dívalo. Nakonec své 
tažení v této skupině zakončili na třetím místě. 
Navíc se v tomto týmu našli i  takoví, kteří byli 

schopni velmi kvalitně doplnit starší žáky, řeč je 
například o Lukáši Čermákovi, Tobiáši Barákovi, 
Adamu Kirchdorferovi nebo Radku Haškovi.

Starší přípravka, kterou měli na  starosti Jiří 
Široký a  Roman Linhart, se po  zimní přípravě 
taktéž pustila do  zápasů ve  své výkonnostní 
skupině, kdy ji svaz nalosoval do Stříbrné sku-
piny Okresního přeboru. U  této kategorie ani 
tak nejde o výsledky, ale spíš o to, aby se hráči 
rozvíjeli a  připravovali se na  další pokračování 
v mladších žácích.

Mladší přípravka pod vedením Martina Vlacha 
a  Radima Svojsíka ladila formu na  jaro na  sou-
středění v Tasovicích, které zakončila vítězně pro-
ti místnímu týmu. Pro jarní část ji svaz nalosoval 

do Bronzové skupiny. V této skupině naši nejmenší 
dominovali, když neprohráli ani jeden ze zápasů. 
I proto se trenéři rozhodli, že jim sezonu proloží 
přátelskými zápasy s kvalitnějšími soupeři. Sezonu 
pak zakončil turnaj v Koněšíně, z něhož si mladší 
přípravka dovezla putovní pohár za 1. místo.

 
Během jarní části sezony proběhl také spor-

tovní den pro ZŠ Stařeč a předškoláky ze sta-
řečské mateřské školy. Tato akce má vždy velmi 
kladné ohlasy a zároveň je to jeden ze způsobů, 
jak k fotbalu přilákat další nové členy.

Po náročné sezoně bylo potřeba provést dů-
ležité práce na hrací ploše. Firma PARK provedla 
celkové prosetí a  také nutný vertidrain. Hřiště 
bylo ještě před provedením vertidrainu zapás-
kováno 30 tunami křemičitého písku. Pískování 
bylo provedeno brigádně.

Týden před poutí, která letos bohužel koli-
dovala s Polanka Festem v Třebíči, se oddíl ko-
pané rozhodl v sobotu 22. července uspořádat 
zábavu se skupinami BAGR a Nejvyšší čas. Dle 
počtu zúčastněných můžeme říci, že se zábava 
vydařila.

Mladší přípravka na turnaji v Koněšíně
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Pouťový víkend ve fotbalovém areálu zahájilo posezení s country skupinou BIMBA BAND, které pro-
běhlo již v páteční podvečer. Sobotní odpoledne patřilo nejdříve souboji mužů nad 33 let mezi Starčí 
a Čechočovicemi. Tento rok z toho byla remíza 1:1 po brankách Tomáše Cahy a Otty Mařana. Po tomto 
zápase se utkaly Stařečské legendy. Klání mezi černými a bílými vyšlo lépe černým, kteří zvítězili 6:3. So-
botní program pak zakončila opět hudba, tentokrát v podání skupiny Preceptor Band. Nedělní program 
odstartovali starší žáci, jež čekala herní prověrka v podobě Svratky Brno. Po tomto zápase následovalo 
utkání A-týmu, který v rámci Okresního poháru vyzval Slavii Chlístov. Utkání domácí zvládli a po výhře 
6:0 postoupili do dalšího kola poháru, kdy se 28. 9. od 16 hodin představí na půdě Hartvíkovic.
Stařeč „A“ – Chlístov 6:0 (2:0)
Branky: 2x Pavel Špaček, 2x Marek Bříza, 2x Roman Přikryl
Sestava: Trnka M. – Valíček R., Lorenc D., Linhart M. (K), Uhlíř J. – Ježek L., Janík K., Bříza M., 
Havlíček D. – Ježek R., Špaček P.
Střídali: Kašiar D., Přikryl R., Strouha F., Svoboda J.

Sportovní den se ZŠ Stařeč

Muži nad 33 let Stařeč – Čechočovice
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Na závěr bychom vás chtěli informovat o akcích, které má oddíl kopané v plánu realizovat, nebo je 
pořadatelsky zastřešit:

	30. 8. 	 2023 – Kouba Cup – starší žáci
	 1. 9.	 2023 – Kouba Cup – starší žáci
	7. 10. 	 2023 – Sběr železného šrotu
	2. 12. 	 2023 – Mikulášská besídka
	20. 1. 	 2024 – Sportovní ples

VV oddílu kopané

Stařečské legendy
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Rozpis zápasů Sokol STAŘEČ – podzim 2023

Datum Muži A Muži B Dorost B  Žáci ml. + st.
ne 30.07 POHÁR 1. KOLO 16:00

Stařeč – Chlístov

so 05.08
ne 06.08 Mohelno/Hartvíkovice – Stařeč

ne 13.08 2. kolo – 16:30
STAŘEČ – H. Újezd

so 19.08 1. kolo – 16:30
Želetava „B“ – STAŘEČ „B“

ne 20.08 3. kolo – 16:30
Rokytnice – STAŘEČ

so 26.08 4. kolo – 16:30
STAŘEČ – Lipník

2. kolo – 12:00 a 10:00
FŠ Třebíč – STAŘEČ

ne 27.08 2. kolo – 16:30
Jemnicko „B“ – STAŘEČ „B“

2. kolo – 10:00
STAŘEČ – Čásla/Šebko

st 30.08 1. kolo – 17:00
Hrotovice – STAŘEČ

so 02.09 5. kolo – 16:00
Hartvíkovice – STAŘEČ

3. kolo – 9:00 a 10:45 STAŘEČ 
– Želet/Rokyt

ne 03.09 3. kolo – 16:00
STAŘEČ „B“ – Jakubov 

3. kolo – 14:00
Rapo/Březn – STAŘEČ

so 09.09 4.kolo – 9:00 a 10:45
V. Bíteš – STAŘEČ

ne 10.09 6. kolo – 16:00
STAŘEČ – Předín

4. kolo – 10:00
STAŘEČ – Lipn/Vale „B“

so 16.09 5. kolo – 15:30
STAŘEČ „B“ – Štěměchy

5. kolo – 11:30
V. Beranov „B“ – STAŘEČ

5. kolo – 9:00 a 10:45 STAŘEČ – 
Chotěboř

ne 17.09 7. kolo – 15:30
Hrotovice – STAŘEČ

so 23.09 8. kolo – 15:30
STAŘEČ – Třebelovice

6. kolo – 10:00
Námě/Koněš – STAŘEČ

6. kolo – 11:00 a 9:00
Polná – STAŘEČ

ne 24.09 6. kolo – 15:30
Heraltice – STAŘEČ „B“

čt 28.09 4. kolo – 15:00
Blatnice „B“ – STAŘEČ „B“

1. kolo – 13:45 a 15:30 STAŘEČ 
– Bystřice n/P.

so 30.09 9. kolo – 15:30
 Blatnice – STAŘEČ

7. kolo – 15:00
STAŘEČ“B“ – Přibyslavic“B“

7. kolo – 16:00
VOLNO

7. kolo – 9:00 a 10:45 STAŘEČ 
– V. Meziříčí

ne 01.10

so 07.10 8. kolo – 12:30
Roky/Žele „B“ – STAŘEČ

8. kolo – 11:00 a 9:00
Humpolec – STAŘEČ

ne 08.10 10. kolo – 15:00
STAŘEČ – Chlístov

8. kolo – 15:00
Police – STAŘEČ „B“

so 14.10 9. kolo – 15:00
STAŘEČ „B“ – Domamil

9. kolo – 9:00 a 10:45 STAŘEČ – 
Vrchovina

ne 15.10 11. kolo – 15:00
Výčapy – STAŘEČ

9. kolo – 10:00
STAŘEČ – M. Budě/N. Syr.

so 21.10 10. kolo – 14:30
Podhorácko – STAŘEČ „B“

10. kolo – 9:00 a 10:45 STAŘEČ 
– Světlá n/S.

ne 22.10 12. kolo – 14:30
STAŘEČ – N. Syrovice

10. kolo – 10:00
STAŘEČ – Hrotovice

so 28.10 11. kolo – 14:30
STAŘEČ „B“ – Kouty „B“

11. kolo – 14:00
Čásla/Šebko – STAŘEČ

11. kolo – 9:00 a 10:45
Pelhřimov – STAŘEČ

ne 29.10 13. kolo – 14:30
Valeč – STAŘEČ

so 04.11 1. kolo – 14:00
Myslibořice – STAŘEČ

ne 05.11
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Datum Starší přípravka Mladší přípravka 

so 02.09

ne 03.09 1. kolo
VOLNO

1. kolo
VOLNO

so 09.09 2. kolo – 10:00
STAŘEČ – Čáslavice

2. kolo – 10:00
STAŘEČ – Přibyslavice

ne 10.09

so 16.09
3. kolo – 14:00

Kouty – STAŘEČ
Hřiště Kouty

ne 17.09 3. kolo – 9:00
N. Syrovice – STAŘEČ

čt 21.09 4. kolo – 17:00
STAŘEČ – Předín/Želetava

so 23.09

ne 24.09 4. kolo – 10:00
STAŘEČ – FŠ Třebíč „B“

so 30.09 5. kolo – 11:00
M. Budějovic „A“ – STAŘEČ

5. kolo – 10:00
HFK Třebíč – STAŘEČ

ne 01.10

so 07.10

ne 08.10 6. kolo – 10:00
STAŘEČ – Jaroměři/Lipník

6. kolo – 10:00
STAŘEČ – Okříšky

čt 12.10
7. kolo – 16:00

Jemnic/Třebelov – STAŘEČ
Hřiště Třebelovice

pá 13.10 7. kolo – 17:00
Vladislav/Rudíko – STAŘEČ

so 14.10

ne 15.10

pá 20.10 8. kolo – 16:00
STAŘEČ – M. Budějovi „B“

8. kolo – 16:00
STAŘEČ – Budišov

so 21.10

ne 22.10

pá 27.10 9. kolo – 17:00
Rokytnice – STAŘEČ

9. kolo – 17:00
Rokytn/Želetava – STAŘEČ
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Zpráva o činnosti 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Stařeč

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Stařeč 
zasahovala v období od 16. 1. 2023 do 3. 9. 2023 
celkem u  11 událostí. Ve  velké většině se jednalo 
o požáry v Třebíči, ať už to byly požáry sazí v ko-
míně, požár hrázu dřeva, požár unimobuněk u so-
kolského hřiště nebo zahoření velkého lisu na papír 
v jedné z třebíčských firem. Samostatnou kapitolou 
byly požáry polí v době žní, z nich největší byl požár 
vzrostlé pšenice u obce Hvězdoňovice, kde zasaho-
valo celkem 9 jednotek s 15 kusy hasičské techniky. 
Na výjezdy bohatý byl 4. květen, kdy Operační stře-
disko krátce po 9. hodině ranní vyslalo naši jednotku 
do Krahulova, kde pátrala spolu s Policii ČR a hasiči 
z Třebíče a Okříšek po pohřešované seniorce. Pátraní 
bylo úspěšné a jednotka se tak mohla zhruba za ho-
dinu a dvacet minut vrátit zpět na základnu. Za pár 
desítek minut po návratu přišel další příkaz k výjez-
du, tentokrát se jednalo o  požár velkokapacitního 
lisu na papír v Třebíči, kde naše jednotka zasahovala 
s  jednotkami z Třebíče a  Jaroměřic nad Rokytnou.  
10. 7. se prohnala naším okresem silná bouře, zejmé-
na silný vítr vyvracel stromy a působil škody na majet-
ku. Jednotka v ten večer byla vyslána do Krahulova, 
kde v důsledku silného poryvu větru byly vyvráceny 
dva mohutné smrky, které spadly na plot, stodolu 
a zahradní altán u rodinného domu. Naštěstí po od-
klizení jsme spolu s majitelem zjistili, že škody jsou 

minimální. Zatím poslední událostí, které se jednotka 
účastnila, bylo pátrání po panu Husákovi ze Starče. 
Jednotka byla povolána Operačním střediskem v ne-
děli 27. 8. ve 21 hodin a 8 minut. V ten večer a noc 
probíhalo pátraní spolu s Policií ČR v katastru obce 
Stařeč. Krátce po 22. hodině se do pátrání zapojil 
také policejní vrtulník. Pátrání bylo bohužel neúspěš-
né. Jednotka se vrátila na základnu v nočních hodi-
nách, cca v 1 h a 20 minut. Druhý den ráno pátraní 
pokračovalo s větším nasazením sil i prostředků, a to 
jak ze strany policie, tak ze strany hasičů. Byli zapoje-
ni i hasiči z Mastníka, Čechočovic, Rokytnice nad Ro-
kytnou a Okříšek.  Bohužel, ani druhý den nepřinesl 
kýžený výsledek a pan Husák nebyl nalezen. Pátrání 
pokračovalo i v další dny, v úterý a ve středu, v loka-
litě Borovina. Opět s negativním výsledkem. Chtěli 
bychom touto cestou velice poděkovat všem spolu-
občanům, kteří dobrovolně přišli a podíleli se na pát-
rací akci, jejich pomoc byla neocenitelná. Spolu s ha-
siči tak ve středu pana Husáka hledalo celkem 31 lidí. 
Poděkování patří i klukům z jednotky, kteří po čtyři 
dny neúnavně prohledávali blízké i vzdálené lokality. 
Dohromady najezdila vozidla Steyr a dopravní auto-
mobil Renault téměř 200 km. Z jednotky se celkem 
pátrací akce zúčastnilo 19 hasičů.

Vedení jednotky
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Setkání rockových kapel Třebíčska

 Léto začalo pro hasiče rockovým festivalem 
Setkání rockových kapel Třebíčska, který probě-
hl v  sobotu 17. 6. Jako každý rok zahrály ka-
pely Matador, Paprsky, Morava, Bambus, Puls 
a  Merkur. Hlavním hostem letošního ročníku 

byla skupina Krausberry. Akci hodnotíme jako 
úspěšnou. Negativní stránkou bylo počasí, kdy 
po  půlnoci klesly teploty až k  deseti stupňům 
Celsia.

O pohár starosty SDH

Naopak k  ukončení letních prázdnin patří 
také již tradičně hasičská soutěž O pohár staros-
ty SDH Stařeč. Letošní ročník se konal v sobotu 
19. 8. a  soutěže se zúčastnilo 22 týmů mužů,  
11 týmů žen a nově také kategorie smíšeného 
dorostu, kde měl zastoupení pouze tým z Vý-
čap. Stařeč měla zastoupení v  kategorii žen 
i mužů. Tým mužů, ve složení Melkus Vladimír, 
Pokorný Marek, Bartejs Antonín, Sedláček Filip, 
Simandl Adam, Pokorný Michal a Bartík Vojtěch, 
se umístil na 17. místě s časem 19:10. Mužům 
kraloval tým z Čechtína, který si odvážel pohár 
za  první místo s  časem 16:15, druzí byli muži 
z  Trnavy s  časem 16:73 a  třetí místo obsadila 
Budeč s časem 17:01. 

V kategorii žen reprezentovala Stařeč děvčata 
Fraňková Lucie, Matoušková Eliška, Neuman- 
nová Adéla, Trojanová Eliška, Mašková Kateřina 
a Kučerová Hana. Útok se děvčatům velice vy-
dařil a s časem 16:63 skončily na druhém mís-
tě za  týmem z Benetic, který srazil terč v čase 
16:50. Na třetím místě se umístilo družstvo žen 
z Budíkovic s časem 16:76. Kateřina Mašková, 
která běžela za tým Starče, si ještě odnesla me-
daili za nejrychlejší proudařku, kdy se jí podařilo 
srazit terč v čase 16:10. 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se po-
díleli na  přípravě i  průběhu soutěže, fanouš-
kům za skvělou atmosféru a v neposlední řadě 
sponzorům.
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Oslavy výročí založení SDH Stařeč 

V příštím roce budeme spolu s vámi slavit 120 let od založení Sboru dobrovolných hasičů ve Star-
či. Termín oslav je naplánován na poslední srpnový víkend roku 2024. Plánujeme bohatý program, 
na který jste zváni.

Výbor SDH
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Niva o prázdninách (I pokus se počítá)
Tak jsme se dočkali prázdnin. A než tenhle člá-
nek vyjde ve Zpravodaji, bude asi i po prázdni-
nách. Abych pravdu řekl, ten školní rok se zdál 
nějak dlouhý. Hned uvedu, proč k tomu došlo.

Na  podzim 2022 jsme pozvali malé školáky 
do kroužku stolního tenisu. Byl to po několika 
letech nový nábor. Přišlo šest a o pár dní již sedm 
dětí, prvňáčci a druháci i třeťáci. Takový pelmel. 
Čtyři děvčata a tři chlapci. Měl jsem přichysta-
ný plán, jak to s dětmi „sfouknu“, aby do kon-
ce školního roku již uměly hrát za stolem spolu 
proti sobě. Ale nějak jsem vyšel ze cviku po toli-
ka letech trénování již starších dětí. Nováčci byli 
šikovní, rychle se učili, ale ten pinec jim, podle 
mě, nějak nechtěl přirůst k srdci. Tedy, to jsem si 
myslel a přemýšlel, jak to rozjet, aby byly vidět 
plánované výsledky. Hmm, jaká pýcha. Po  le-
tech práce s předchozími generacemi dětí, které 
na Nivě postupně vyrostly v dobré hráče, jsem 
nějak zapomněl, že z těch několika desítek dětí, 
které kroužkem stolního tenisu postupně prošly, 
vytrvaly za  stolem čtyři. Slovy matematiky 90 
procent dětí v prepubertě si nakonec našlo jiné 
zájmy a jen těch deset procent, v našem případě 
čtyři děti, se přes pubertu dostaly do fáze, kdy 
zúročují léta tréninkové píle a pokračují v „pi-
necu“ dál.

Pro čtenáře, který snad není v obraze o tom, 
co se na  Nivě v  dětském stolním tenisu dělo, 
uvádím, že zde vyrostli Kateřina a Lucie Pražá-
kovi, Adam Simandl a Filip Sedláček. Obě děv-
čata hrají druhou ligu v Moravském Krumlově 
a Adam s Filipem jsou stálými hráči v A a B týmu 
mužů našeho oddílu stolního tenisu. Jmenovaní 
jsou již dospělí a  za  nimi se derou další mladí 
hráči Filip Vranča, Adam Farník, Patrik Doseděl, 
Ondřej Koch. Všichni ve věku do 15 let. Za od-
měnu naší práce nás Krajský svaz stolního tenisu 
ustanovil jako Okresní tréninkové centrum mlá-
deže. Nyní zde trénují talentované děti i z okolí. 
Naším hendikepem je omezenost prostoru naší 
herny na Nivě. Není možné, aby zde současně 
trénovalo víc než 8 dětí. Ale zpět k historii. Jak 
jsem uvedl, dětí bylo více, ale těch, kterým stol-
ní tenis přirostl k srdci, jen deset procent. Mate-
matika byla vždycky neústupná. Není to výsa-
da stařečských dětí, je to všeobecná zkušenost 
mnoha trenérů stolního tenisu na  amatérské 
úrovni.

Když jsme se stolním tenisem pro děti začí-
nali, naším motivem bylo udělat něco pro děti, 
pro jejich fyzickou zdatnost a  také naučit je 
dosahovat obtížné cíle vytrvalostí a  trpělivostí 
a tak podporovat jejich sebevědomí i osobnost 
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a fair play postoj k soupeřům, k  lidem. Učit je 
přijímat čestně porážku. Právě čestné jednání 
v dnešní generaci není tak úplně samozřejmé. 
Dávání přednosti sobě, svému egu, před ostat-
ními a prosazování toho, co si myslím, za jedi-
nou pravdu, je v dnešní době do očí bijící trend. 
Zářným příkladem je politika na všech úrovních, 
v  celém světě. Škoda mluvit. Děti to všechno 
vidí, tluče se to do nich ze všech stran. Proto 
každá, i sebemenší snaha bránit děti tak, že je 
vedeme k tomu, co je správné, je velmi cenná. 
Jak říká jeden moudrý muž: „I pokus se počí-
tá.“ Ne my, ale naše děti jsou naše budoucnost. 
A co zasejeme, to také sklidíme.

A tak se začal před více než deseti roky v od-
dílu stolního tenisu Stařeč náš malý příspěvek 
k naší budoucnosti.

Po  prázdninách budeme s  dětmi pokračo-
vat. Jsou šikovné a  je radost s  nimi pracovat. 

Nedosáhli jsme toho, aby již hrály samostatně, 
ale s dobrým spoluhráčem již umí pinkat mno-
hokrát přes stůl bez chyby. Uvidíme, jak se jim 
bude dařit v novém školním roce. Jak v jednom 
našem krásném filmu zaznělo: „Musíte se víc 
snažit, pane správec, nebo vás vyměníme.“ 
Doufám, že mě nevymění, když se budu více 
snažit.

Děti všeobecně jsou pohybově i mentálně kaž- 
dé něčím výjimečné. Objevovat jejich výjimeč-
nost a posilovat ji, je pro mě, trenéra pracujícího 
s dětmi, velká zodpovědnost a radost současně.

Zároveň chci zde v  tomto příspěvku oslovit 
rodiče dětí, navštěvujících stařečskou školu, aby 
poslali po prázdninách své děti k nám do herny 
na Nivě. Hrací dny pro děti jsou úterý a čtvrtek 
od 15 hodin.

Rudolf Vybíral, trenér mládeže

Ilustrační foto: Pixabay
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Na přelomu července a  srpna se konalo 
v areálu RC autoklubu Stařeč Mistrovství Ev-
ropy rádiem řízených modelů bugin se spa-
lovacími motory. Závodit se začalo v pondělí 
31. července volnými tréninky a závodilo se 
celý týden. Závody však byly pro nepřízeň 
počasí o jeden den zkráceny a v sobotu se 
pod střechou vyhlašovaly výsledky soutěže 
a  předávaly ceny vítězům. Mistrovství se 
zúčastnilo 150 závodníků z  šestnácti zemí 
Evropy. Závodilo se ve  třech kategoriích. 
V kategorii 2WD (náhon na zadní nápravu) 
zvítězil  Holanďan Wesley Van Helmond, 
v  kategorii 4WD (náhon na obě nápravy) 
zvítězil německý závodník Sven Rodewald 
a  v  kategorii SHORT (náhon na  obě ná-
pravy – buginy největších rozměrů) obsa-
dil první příčku Angličan Matthew Stokes. 
Všichni účastníci hodnotili celý průběh zá-
vodů velmi kladně a v neposlední řadě byli 
mile překvapeni perfektní organizací závo-
du, připraveností velmi kvalitní závodní drá-
hy a celého areálu.

Díky dvěma televizním štábům z  Velké 
Británie a  Nizozemí se náš městys zvidi-

MISTROVSTVÍ EVROPY
RÁDIEM ŘÍZENÝCH RC MODELŮ BUGIN

telnil mezi příznivci tohoto sportu ve  většině zemí 
Evropy.

Pořadatelé děkují občanům městyse za pochopení 
a trpělivost při konání tohoto mistrovství.

Čestmír Linhart a Ludvík Krejcar
FOTO ME RC Stařeč
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V charitním kalendáři 
se představí plejáda hvězd

Po loňském nevídaném úspěchu s prodejem svítících vánočních hvězd přichází letos třebíčská 
charita s novinkou v podobě originálního kalendáře. V něm spojily své síly mediálně známé cele-
brity, jejichž původ se váže k Třebíčsku. Najdeme mezi nimi herce, sportovce, moderátory i hudeb-
níky. Máte rádi filmy s Eliškou Balzerovou nebo Miroslavem Donutilem? Obdivujete moderátorský 
um Vlasty Korce či Daniely Písařovicové? Nebo snad posloucháte skupinu Like-it? Pracovnice 
Oddělení PR a Fundraisingu Charity usilovaly o vytvoření vyváženého kalendáře, v němž si svého 
oblíbence najde opravdu každý. A aby byl výsledek zaručený, fotografování se zhostila Žaneta 
Malá. To vše bez nároku na honorář. Výtěžek z prodeje poputuje na podporu místní charity jakožto 
největšího poskytovatele sociálně-zdravotních a preventivních služeb pro Třebíč a blízké okolí.

„Každé setkání se známou osobností bylo pro nás v mnohém inspirativní a těšily jsme se na něj. 
Jsme vděčné za to, že v dnešní době stále existují lidé, kteří mají dobré srdce a nejsou lhostejní vůči 
potřebným. Všem Hvězdám pomoci zapojeným do projektu i  fotografce Žanetě Malé jménem 
organizace ještě jednou upřímně děkujeme,“ sdělila autorka projektu Barbora Havlíková.

Nástěnný kalendář Hvězdy pomoci 2024 půjde do prodeje začátkem listopadu na e-shopu
www.hvezdy-pomoci.cz.

Naši nejmenší

Žůrková Veronika 
Svobodová Eliška
Pánek Matěj
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Nejstarší stařečský zvon pocházel z roku 1553 
a jmenoval se podle patrona kostela Jakub. Po-
dle nápisu na něm byl lit „ke cti a chvále Pánu 
Bohu, k svolání slova Božího skrze mistry Jaku-
ba a Adama, zvonaře“. Jak je uvedeno, ulili ho 
mistři zvonaři Jakub Matouš a Adam z Velkého 
Meziříčí. Jeho průměr byl 111 cm a vážil 870 kg. 
Jen o několik let mladší je malý zvon – umíráček, 
který pochází z roku 1577, a ulil ho už zmíněný 
zvonař Adam. Původně býval u hodin, v  roce 
1908 byl zavěšen na místo umíráčku a místo něj 
byl k hodinám zavěšen alarmní zvonek. Váží asi 
80 kg a na věži visí dodnes. Třetí stařečský nej-
starší zvon je hodinový zvon cymbál vážící 120 
kilogramů, který pochází z  roku 1620. Tento 
zvon nemá srdce, ale rozeznívá ho bicí kladivo 
zvenku.

Další zvon zasvěcený Blahoslavené Panně 
Marii pocházel z roku 1803. Vážil 168 kg a jeho 
průměr byl 69 cm. Podle nápisu ho ulil Clemens 
Stecher z Brna a posvětil ho Vincenc Polzer z br-
něnského augustiniánského kláštera. Zvonu se 
přezdívalo „Poledník“, protože se jím oznamo-
val čas ráno, v poledne a večer k modlitbě a čas 
k službám Božím. Podstatně větší byl zvon po-
jmenovaný po svatém Vendelínu. Vážil 280 kg 

s průměrem 81 cm a pocházel z roku 1877. Ulil 
ho zvonařský mistr Petrus Hilzer ve Vídeňském 
Novém Městě a  posvětil ho Benedict Steiger 
z  cisterciáckého kláštera Neukloster, který se 
nachází ve  zmíněném rakouském městě. Zvo-
ny doplňoval ještě zvonek – sanktusník, jenž se 
nacházel v malé věžičce kostela. Ten byl poří-
zen asi na začátku 19. století. Průměr měl 20 cm 
a vážil asi čtyři kila. Všechny zvony byly zdobe-
ny jen textem, nenacházely se na nich reliéfy.

V krahulovském kostele se nacházely tři zvo-
ny. Nejstarší zvon má v  průměru 64  cm, váží 
192 kg a pochází z roku 1546. Je zdobený re-
liéfem andělíčka a nápisem „Kristus jest cesta, 
pravda i  život“. Stařečský farář Augustin Fra-
něk připomínal, že „tento zvon v  Krahulově 
je ve velké vážnosti po širém okolí, přičítá mu 
pověst lidská zvláštní moc proti moru.“ Druhý, 
menší zvon s průměrem 38 cm pocházel z roku 
1778. Zdobilo ho vyobrazení sv. Jana a Floriá-
na a německý nápis, jenž informoval, že ho ulil 
Johan Georg Stechel ze Znojma. Třetí zvon byl 
sanktusník z  roku 1903, který měl v  průměru 
32 cm a vyobrazen na něm byl sv. Karel. 

Petra Černá

Stařečský cymbál při rekvírování
za 2. světové války

Krahulovské zvony – levý z roku 1778,
pravý asi z roku 1903

Nejstarší stařečské a krahulovské zvony I.

seriál
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Nejzadluženější obce v Česku
Některé obce si nesou velké dluhy z minulosti, jiné se zadlužily nedávno kvůli investicím. Minis-
terstvo data sbírá, aby včas zjistilo, jestli se daná obec neřítí do problémů. Zpráva sleduje situaci 
zadlužených obcí, majících provozní úvěry či dlouhodobé investiční úvěry. Vážnější problém jsou 
však ty obce, které neinvestují vůbec. Celkový počet obcí v přehledu je 585.

Starči patří 494. místo v Pravidlu rozpočtové odpovědnosti s číslem 67,55 %. Nejvyšší má obec 
Prameny – 825,46 % a nejnižší obec Záměl – 60,10%.

Starči patří 575. místo v Dluhu na jednoho obyvatele s částkou 13.089,85 Kč. Nejvyšší má obec 
Prameny – 301.886,79 Kč a nejnižší obec Bezděkov – 10.887,24 Kč.

Starči patří 175. místo v  Dluhu celkem ve  výši 21.977.863,00 Kč. Nejvyšší má obec Mimoň 
ve výši 266.192.474,78 Kč a nejnižší obec Prusice ve výši 1.190.750,00 Kč.

Starči patří 555. místo v Saldu příjmů a výdajů po konsolidaci ve výši 9.324.111,19 Kč. Nejvyšší má 
obec Mimoň ve výši -230.035.684,45 Kč a nejnižší obec Pec pod Sněžkou ve výši 36.427.069,18 Kč.

Pochopitelně jsou i lepší obce s menšími dluhy, kde se tolik nebuduje a užívají si klidu a odpo-
činku. Do tabulky je ministerstvo nezahrnulo. Domnívám se však, že tento výsledek je vzhledem 
k výstavbě nových zařízení ve Starči, a hlavně v návaznosti na údržbu a opravy těch starších, velmi 
uspokojivý.

Výtah obcí z okolí Starče /tabulka pro porovnání/

Název ÚSC
Saldo příjmů 
a výdajů
po konsolidaci v Kč

Pravidlo rozpočtové
odpovědnosti

Dluh
na obyvatele v Kč Dluh v Kč

Městys Stařeč 9 324 111,19 67,55 % 13 089,85 21 977 863,00
Městys Rokytnice nad Rokytnou -4 589 047,23 78,31 % 26 252,98 22 000 000,00
Městys Měřín -3 177 830,35 67,23 % 21 614,96 42 862 475,08
Obec Dlouhá Brtnice -11 266 100,20 112,76 % 40 936,16 15 310 125,31
Obec Rudíkov 7 421 808,69 85,69 % 26 929,18 19 577 515,51
Město Jaroměřice nad Rokytnou -14 547 128,18 61,15 % 18 393,22 74 161 449,53
Obec Kožichovice -8 455 969,42 69,87 % 18 463,54 8 216 276,92

Ilustrační foto: Pixabay
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Milí přátelé,

na základě Vašeho zájmu o jógu ve Starči probíhají od středy 17. 5. 2023 pravidelné lekce 
jógy s lektorkou Zuzanou Šimečkovou. Po prázdninové pauze budou lekce opět probíhat 
od 27. 9. každou středu od 17:00 do 18:15 ve víceúčelové (pingpongové) hale.

Lekce jsou pro úplně všechny – ženy, muže, pravidelné praktikanty jógy i pro úplné jó-
gové nováčky. Pozice lze upravit i v případě zdravotního omezení a rozhodně není cílem 
si dát nohu za krk. Jóga má mnohem hlubší význam jak pro naše fyzické tělo, tak i pro 
psychickou rovinu. Díky józe můžeme podpořit naše celkové zdraví a vitalitu. 

Stačí si přinést podložku, deku a pohodlné oblečení a můžete se kdykoliv připojit. Cena 
jednotlivé lekce je 180 Kč. Aktuální informace najdete vždy na webu: https://www.zuza-
nasimeckova.cz/joga-ve-starci/ nebo je Zuzka zasílá do Whatsappové skupiny. Chcete-li 
se do skupiny přidat, napište přímo Zuzce na tel. 603172031.

Namaste.
� Se srdečným pozdravem
� Zuzana Šimečková

Jóga

+420 603 172 031, zuzanasimeckova.cz, omproject.cz

~ JÓGOVÉ POBYTY 2024 ~

	26.	 –	 28. 4.	 |	 Hotel Kouty, Vysočina
	 5.	 –	 12. 5.	 |	 Fuerteventura
	 8.	 –	 15. 9.	 |	S ardinie
	18.	 –	 20. 10.	 |	 Hotel Kouty, Vysočina


